
COMPTE-RENDU
DE RÉUNION

 Objet♦  : 1ère réunion Conseil Local de la Vie Associative (CLVA)

Date :jeudi 20 mai 2021 Lieu : Visio Réunion – Salle d'Honneur

 Début de réunion:18h00♦

 Fin de réunion♦  : 19h30

 Animateurs♦  : K. Guérin / B. Cristofoli / Dacaj

 Rapporteurs♦  : Vie Associative

 Participants♦  : 
Présents : cf feuille jointe

 Destinataires♦  : 
-  les  responsables  des  associations  locales,  
-  l'équipe municipale 

 Documents annexés♦  : 
Présentation du dispositif de Participation citoyenne 
Plaquette sur le Conseil Local de la Vie Associative 

  ♦ Compte-rendu   :

Karine Guérin accueille les participants  en espérant que ce soit la dernière rencontre sous forme
de visio conférence. Cette réunion s'inscrit dans les engagements pris par la Municipalité et à
vocation à préfigurer le CLVA de demain.  

Bruno  Cristofoli,  Adjoint  au  maire  élu  à  la  Participation  citoyenne  et  à  la  vie  démocratique,
contextualise  la  démarche de Participation Citoyenne en précisant  la  place du CLVA dans  le
dispositif global.  (voir présentation du dispositif de participation citoyenne)

Le principe étant que chaque habitant a la possibilité de   :
– s'exprimer et de proposer la mise en œuvre d'une idée qui aurait un intérêt pour la ville
– s'impliquer et d'agir pour la vie politique locale

 
Des outils facilitant la participation ont été mis en œuvre sur le territoire,   comme        : 

– la Maison de la citoyenneté, lieu de dépôt d'idées et de partage de problématiques pour 
tous

– Les dispositifs de participation :
* les Conseils de Territoire, 
*  les  dispositifs  rassemblant  les  acteurs  de  la  ville  et  représentant  la  diversité  des
habitants : le CLVA, le Conseil des Jeunes, le Conseil des Seniors,...

– le Conseil Citoyen (constitué des membres issus des différents dispositifs de participation)
– le budget participatif
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Affaire suivie par :
Dacaj – Vie associative
Tél. : 05 56 17 11 93 



Le Conseil Citoyen a notamment pour mission de choisir les projets déposés par les habitants
dans le cadre du budget participatif 

=> Le Conseil Local de la vie Associative (CLVA)

C'est  donc  dans  cette  dynamique  que  s'inscrit  le  Conseil  Local  de  la  Vie  Associative.
Il a  vocation à soutenir la vie associative, soutenir l'innovation et le lien social. 

Il  sera  constitué de 18 membres associatifs  maximum :  3 représentants  par  secteur  (culturel,
mémoriel,  solidaire,  jeunesse,  sport  et  plein  air,  loisirs),  qui  auront  envie  de s'impliquer  pour
l'intérêt associatif local. 

Tous  les  bénévoles  peuvent  candidater.  Les  candidatures  doivent  être  envoyées  par  mail  à
vieassociative@saint-medard-en-jalles.fr avant le 15 juin.

Une prochaine réunion prévue en présentiel, date à venir en septembre/octobre, visera à écrire
collectivement le fonctionnement du CLVA. 
Une des premières actions sera de choisir les 4 représentants qui siégeront au Conseil Citoyen.

Calendrier  prévisionnel  : 
25/05 : Préfiguration du Conseil Citoyen,
Juin : Création du Conseil Citoyen,
Septembre/octobre : Création du Conseil Local de la Vie Associative, 
Octobre : Réunion plénière du CLVA et choix des représentants,
Octobre/Novembre :  Choix  des  projets  proposés  par  les  habitants  dans  le  cadre  du  Budget
Participatif.

 ♦ Interventions et Échanges avec les participants   :

Les participants de cette rencontre, se sont exprimés via la messagerie ou en prenant la parole.

 Au sujet du Conseil Local de la vie associative

– un certain intérêt pour le projet CLVA
– une volonté de créer un dispositif simplifié 
– des  inquiétudes par rapport à  l'implication que cela pourrait demander :

En effet, plusieurs bénévoles ont souligné constater un désengagement de la part des
adhérents pour les actions de terrain,

–  le souhait de prendre en compte toute la diversité de la vie associative  
–  être représentant de la vie associative dans son ensemble pour participer au CLVA et au  

conseil citoyen 
– réinvestir  les projets ou dispositifs comme la Bourse au Bénévoles, des rencontres entre 

Présidents, les apéros Assos, …
– le  constat  que  les  personnes  isolées  ne  parlent  pas  et  les  personnes  âgées  ne  se

déplacent pas pour ce type de rencontre.
– Les participants souhaitent une présentation schématique du CLVA afin de transmettre

l'information aux adhérents.

Autres questions sur le Forum de la vie Associative

Madame Guérin informe les participants que, suite à la Consultation lancée au mois de  mars, le
Forum se déroulera le vendredi 3 septembre de 17h30 à 21h00.  Cette année,  une journée
Portes Ouvertes,  le samedi  11 septembre viendra compléter la proposition du forum.
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Il est noté que l'intensité du forum ne permet pas ou peu les échanges entre les associations et
bénévoles. Pour certain, la présence de bénévoles  en dehors des présidents ou du bureau sur le
stand reste une difficulté. 

Les premières propositions qui pourraient être aborder en CLVA

– qu'un espace de partage soit créé sur le site de la ville : pour poster des idées et que des
acteurs locaux partageant les mêmes affinités échangent ensemble,

– qu'une tribune de 10 lignes  soit donnée à chaque structure dans le journal municipal.
– Améliorer l’existence d'une carte interactive par quartier. (cf lien )
– comment accueillir de nouveaux adhérents et trouver de nouveaux bénévoles

Malgré les limites de la  visio, les participants présents  soulignent  l'intérêt des échanges,  ce qui
a permis d'obtenir des réponses en direct et de mettre en relation des associations entre elles.

Karine Guérin remercie les participants  et souhaite courage et plaisir dans la reprise des activités
à  tous  les  responsables  associatifs,  sans  oublier  de  rester  vigilant  sur  les  gestes  barrières  à
maintenir.

Fin de la rencontre à 19h30
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